

让发展成果普惠 55 万金坛百姓

本报讯 全委会报告中指出，人民对美好生活的向往，就是我们奋斗的目标。紧扣群众重点关切，办好重点民生实事，使广大百姓有亲身获得感和更多幸福感。其中，进一步加强城市管理、巩固文明城市创建成果，提升老小区居住环境，破解出行难、停车难等问题，下大决心、花大力气整治违法违章建筑，营造更为有序、更为便捷的生活环境。让创建成果“落地生根”，让 55 万百姓共享“红利”成为今年精神文明建设的重点。

长效机制夯实创建成果。加强城市管理，巩固文明城市创建成果不仅能打造城市的筋与骨，培育城市的灵与魂，更能凝聚城市的血与肉，带来的是城市品味和市民文明素质、

生活幸福指数的持续提升。2018 年，我区出台了“文明城市创建提升年”实施意见，不断完善 5 大机制 12 项制度，调整《金坛区文明城市建设街（巷）长制和社区网络化管理实施方案》，加快推进从“城市诊断”到“城市更新”的街区整理工作，创建一批示范街面、精品小巷，让城区面貌发生根本性变化。与此同时，坚持定期考评机制，制定由第三方机构测评、创建办考核、区领导点评于一体的综合考评体系。建立“一月一暗访、一季一测评、一年一排名”的考评办法并建立相应的奖惩制度，不断强化创建工作推进力度。

有效监督呵护创建成果。自去年成功创建全国文明城市以来，市容环境卫生的显著改善，

每一位金坛百姓都看在眼里。但大家心里也不免有所担心，迎接工作结束后，这些成果还能持续多久？脏乱差现象是否会“回潮”？为呵护创建成果，今年我区落实有效监管机制，通过领导督查、会议督查、每日巡查，定期向人大代表、政协委员通报创建工作情况等方式监督创建工作推进力度。文明成果是“易碎品”，创建工作不仅是政府层面的责任和义务，它更需要借助每个市民的力量。为此，我区构建了部门联手、社会联创、城乡联动等三联工作格局，通过加强部门之间的配合，解决创建工作责任不明、任务不落实的问题，通过积极推进“社区工作者+志愿者”、“互联网+志愿服务”模式等，引导群众参与文明城市创建志愿服务活动，不断扩大群众参

与面。通过深入推进美丽乡村建设，深化城乡一体化创建，城乡居民齐心合力，真正让创建成果落地生根，让幸福和文明之光照耀每个角落。

达标提升扩大创建成果。今年我区实施八项达标提升行动来扩大创建成果。以市容环境达标提升行动有效整治环境薄弱地段“脏乱差”问题，明显改善人居环境，提升城市面貌和功能品质；以小区改造达标提升行动破解出行难、停车难等问题，逐步改善居民生活环境，实现建管并举；以集贸市场达标提升行动有序推进农贸市场建设工作，通过硬件改

造和管理提升，全面提升农贸市场服务功能；以交通秩序达标提升行动，通过交通违法行为及乱停乱放长效整治、文明停车、礼让斑马线等活动营造文明交通良好氛围；通过镇村创建达标提升行动，扎实推进“263 专项行动”，严格落实“河长制”和集镇区环境综合整治行动，开展文明村镇、农村精神文明示范点创建工作；以公益广告达标提升行动、志愿服务达标提升行动和未成年人健康成长达标提升行动扩大和巩固创建成果，让更多的群众参与进来，进而潜移默化影响身边人，最终形成人人讲文明树新风的良好局面。左玲

区委全会精神解读

城管执法正式启用执法数据采集器

本报讯 近日，区城管局新购置的执法数据采集器在城区各中队正式投入使用，实现了城管执法全过程音频、视频资料的自动拷贝和分级管理，既提高了工作效率，又保障了视频证据的安全性，有力推进了我区城管执法全过程记录工作的规范化、制度化。

从外观上看，这种约 1 米多高的执法数据采集器形似银行取号机，不同的是，执法数据采集器的显示屏下方，是一个可以开合的小柜子，里面分成很多个小格子，每一个都有一根数据线与主机连接，可同时支持 24 台执法记录仪采集信息，并可设置保存期限，过期自动清理。经管理员授权后，执法队员只需将执法记录仪放进小格子、插上数据线，视频就会自动

分类保存至采集器。针对不同级别的用户，采集器设置分配不同的权限，非授权用户无法进入操作界面，在实现有序管理的同时保障了执法资料的安全性。

据悉，自 2017 年以来，为深入落实住建部“强基础、转作风、树形象”专项行动和《常州市城管执法全过程记录暂行办法》，金坛城管局不断强化执法装备的配置，截至目前已为基层中队配置了 107 台便携式执法记录仪、7 台执法记录仪数据采集器和 1 台“无人机”飞行器等执法设备，为执法队员提供了强有力的执法保障，进一步提升了我区城管依法行政的水平，为打造“阳光城管、人本城管、法治城管、效能城管”提供了坚实的基础。蔡文星 顾静 孙婷

全国休闲农业与乡村旅游星级示范企业名单公布—— 我区 3 家企业成功入选

本报讯 日前，农业部公布了 2017 年全国休闲农业与乡村旅游星级示范企业名单。我区一号农场、花谷奇缘创成全国休闲农业与乡村旅游四星级示范企业，华东玫瑰风情园创建全国休闲农业与乡村旅游三星级示范企业。

据了解，2017 年我区已建成观光休闲、采摘体验、农业科普、成果展示等不同功能组合的休闲农业和乡村旅游点 152 个，国家休闲农业与乡村旅游示范点 1 个、江苏休闲农业示范村 3 个，2017 年接待休闲农业和乡村旅游游客 201 万人次，实现产值达 30400 万元，带动农户 7350 户，有效推动了绿水青山成为百姓致富的金山银山，充

分利用了农业生产过程、农民生活和农村生态，为游客提供了休闲、观光、体验等服务。

我区传统农业历史悠久，创意休闲农业特色鲜明。下一步，我区将继续着力打造“一山一水”两大板块，利用特色农业产业，围绕生产、生活、生态，从美景美食上做文章，集聚形成了“山边、水边、城边”创意休闲农业多重体验带，全面展示了“春季踏青赏花、夏季纳凉美食、秋季休闲采摘、冬季农家庭度假”四季乡村旅游经典特色。通过衔接美丽乡村建设，有机结合旅游风情小镇建设，强化示范引领、重点辐射，进一步提升了我区创意休闲农业知名度和影响力。徐欢

区水利局：推进“五个加快” 对标提档升级

本报讯 2017 年以来，区水利局确立“大美金坛、水美领跑”的理念，夯实改革举措，推进“五个加快”，对标提档升级，管理体制创新全省领先。

加快推进重点水利项目建设。完成流域治理工程新孟河延伸拓浚（金坛段）先导段，成为金坛水利一大亮点，为全段建设提供了样板，积累了经验；城市防洪除涝节点工程龙山水利枢纽等 10 大政府性投资水利项目建设为形成城市防洪大包围格局迈出实质性进步；加快推进河湖

管护体制创新。在全省率先推出 10 米范围护堤地建设，流转土地 208 亩，建设护堤坝 108 公里；新增省级水美乡村 6 个，建昌圩成功入选江苏“最美水地标”，省级规范化小水库创建率达 92%。全区 2921 处小型水利工程产权确权全部到位并通过验收。水利部、张家港市政府、兴化市人大等分别来坛考察观摩；加快推进农业水价改革。依法组建农民用水合作社 7 个，出台节水奖励精准补贴政策，开展黄金村改革试点，发展高效节水灌溉

1300 亩；加快推进最严格水资源管理制度落实。实施省级节水教育基地和法治水利示范点建设，实施用水总量控制、用水效率控制、水功能区限污“三条红线”制度，解决“控的不够、管的不严”的问题，通过市、省级考核；加快推进建设管理体制改革。龙山枢纽、长荡湖清淤、大墩闸站等重点工程成功试行代建制，水利工程建设管理规范化、专业化机制和信用管理体系基本建立，水利工程质量管理水平进入全省先进行列。姚锁洪 蒋建君

我区启动全国第二次林业碳汇计量监测工作

本报讯 碳汇计量是我国生态环境损害责任追究、资源环境承载能力监测预警等工作重要指标，对治理大气污染和臭氧层修复具有积极意义。近日，我区 3 名林业工作人员参加了省森林资源监测中心举办的全国第二次林业碳汇计量监

测培训，全面掌握遥感判读、内业上图、外业调查、样方设置、蓄积量调查等技术要点和 ArcGIS 软件操作。

近年来，我区围绕生态文明建设、国家森林城市创建，将林业保护摆上重要位置，加大林业保护技术培训。培训结



近日，我区“2017 年文体大超市惠民城乡行”活动在吾悦广场举行收官演出，十四家文体组织为现场观众呈现了广场舞、武术舞蹈等多项精彩表演，吸引了众多市民前来观看。李蕾 文／摄